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                                                                                                  OR.0002.19.2021 

 

Protokół Nr XIX/2021 

z XIX - Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 28 stycznia 2021 roku 

 

( obrady zamknięte dla gości, ze względu na epidemię COVID-19 w Polsce.                       

Z tego też powodu sesja odbyła się w hali sportowej Nowodworskiego Ośrodka 

Sportu i Rekreacji) 

 

Stan radnych – 21.  Obecnych na Sesji  -  15.  

Nieobecni radni: Roman Biliński, Monika Gluba-Stasiak, Agnieszka Kowalska, Marcin 

Ozdarski, Jerzy Plackowski, Angelika Sosińska. 

Godzina rozpoczęcia:  10 00 . 

 

Ad. 1,2,3  

Wszyscy radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na sesję. 

 

Przewodniczący Rady - Krzysztof Bisialski otworzył obrady i na podstawie 

obecności 15 radnych stwierdził prawomocność obrad, odczytał wniosek Burmistrza 

Miasta o zwołanie sesji, a także zaproponowany porządek obrad, w brzmieniu: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad.  

3. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2021. 

6. Uchylenie Uchwały Nr XVIII/279/2020 Rady Miejskiej w Nowym Dworze 

Mazowieckim z dnia 30 grudnia 2020r. w sprawie zasad udzielania dotacji 

celowej na finansowanie lub dofinansowanie kosztów wymiany źródeł ciepła w 

ramach ograniczania niskiej emisji na terenie Miasta Nowy Dwór Mazowiecki 

na okres 2021 – 2023. 

7. Informacja na temat bieżącej sytuacji związanej z panującą epidemią                       

COVID- 19.  

8. Zamknięcie sesji.  

 

Radni nie zgłosili uwag do porządku obrad. (lista obecności, wniosek Burmistrza 

Miasta, oraz zaproszenie na sesję stanowią zał. nr 1 )  

 

 

 



2 

 

Ad. 4 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

 Skarbnik Miasta – Anna Palczowska omówiła szczegółowo proponowane 

zmiany w WPF, zgodnie z załącznikami do uchwały. 

 Radni nie zgłosili zapytań. 

 Następnie radny – Marek Ciesielki zgłosił wniosek o nieczytanie treści uchwał 

w całości. 

 Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Uchwała Nr XIX/281/2021 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki została podjęta 14 gł. – za, przy 1 gł. nieoddanym. ( 

uchwała i protokóły głosowania stanowią zał. nr 2 ) 

  

 

Ad. 5 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2021. 

 

 Skarbnik Miasta – Anna Palczowska omówiła szczegółowo proponowane 

zmiany w Uchwale Budżetowej Miasta na rok 2021, zgodnie z załącznikami do 

uchwały. 

 Radni nie zgłosili zapytań. 

Uchwała Nr XIX/282/2021 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej  Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki została podjęta jednogłośnie – 15 gł. ( uchwała i protokół 

głosowania stanowią zał. nr 3 ) 

 

 

Ad. 6 

Uchylenie Uchwały Nr XVIII/279/2020 Rady Miejskiej w Nowym Dworze 

Mazowieckim z dnia 30 grudnia 2020r. w sprawie zasad udzielania dotacji 

celowej na finansowanie lub dofinansowanie kosztów wymiany źródeł ciepła 

w ramach ograniczania niskiej emisji na terenie Miasta Nowy Dwór Mazowiecki 

na okres 2021 – 2023. 

 

 Uchwałą nr XVIII/279/20 z dnia 30.12.2020r. Rada Miejska w Nowym Dworze 

Mazowieckim przyjęła zasady udzielania dotacji celowej na finansowanie lub 

dofinansowanie kosztów wymiany źródeł ciepła w ramach ograniczania niskiej emisji 

na terenie Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na okres 2021-2023.  

Jak wynika z uzasadnienia do uchwały:  treść art. 403 ust. 6 zdanie drugie 

ustawy prawo ochrony środowiska stanowi, iż w przypadku gdy dotacja stanowi 

pomoc publiczną lub pomoc de minimis, jej udzielenie następuje z uwzględnieniem 

warunków dopuszczalności tej pomocy określonych w przepisach prawa Unii 
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Europejskiej. Ponadto wprowadzenie i udzielanie pomocy de minimis obwarowane 

jest szczególnymi wymogami, określonymi w ustawie z 30 kwietnia 2004 r. o 

postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej. W szczególności 

obowiązkiem Organu jest przedstawienie projektu uchwały przewidującej udzielenie 

pomocy de minimis prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów, który w 

terminie 14 dni może przedstawić zastrzeżenia dotyczące przejrzystości zasad 

udzielania pomocy (art. 7 ust. 3 ustawy). Niezależnie od tego, projekt uchwały w 

sprawie dotacji (dotyczący podmiotów, które mogą spełniać warunki do objęcia 

pomocą de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie) może podlegać również opinii 

ministra właściwego do spraw rolnictwa, który w terminie 14 dni również może 

przedstawić zastrzeżenia dotyczące przejrzystości zasad udzielania pomocy 

zawartych w projekcie dokumentu. Uchwała nr XVIII/279/20 z dnia 30.12.2020r. Rady 

Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim została podjęta bez wymaganych prawem 

opinii Organów, w związku z powyższym powinna być uchylona.  

 

W związku z powyższym radny – Sławomir Michałowski poprosił                                         

o przedstawienie przebiegu prac związanych z tworzeniem i opiniowaniem projektu 

uchylanej uchwały. Zapytał czy na etapie opiniowania powstał błąd w kancelarii 

prawnej? 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski wyjaśnił, że wszystkie uchwały są 

opracowywane przez merytoryczne wydziały, a następnie opiniowane przez 

prawników, akceptowane przez burmistrza i dopiero kierowane do Rady Miejskiej.  

W tym przypadku uchwała wymagała przesłania do prezesa Urzędu Ochrony 

Konkurencji i Konsumentów oraz ministra właściwego do spraw rolnictwa i  organ 

nadzorczy tj. Regionalna Izba Obrachunkowa zakwestionowała brak opinii tych 

organów. Projekt nie był wysłany do konsultacji, ponieważ jest to kontynuacja 

programu sprzed 3 lat i wtedy nie było takich wymogów.  

Odnosząc się do kwestii prawnych wyjaśnień udzielił Prawnik – Piotr 

Zdziebłowski. Stwierdził, że czasami zdarza się, iż interpretacja treści przepisów 

przez nadzór prawny i przez organ ustanawiający różni się. Jeżeli poprzedni akt nie 

był kwestionowany i nie zmieniły się przepisy, to nie ma podstaw powątpiewać                        

w skuteczność i ważność nowej uchwały. Przepis nakazujący konsultowanie 3 lata 

temu też był, a uchwała nie była kwestionowana przez organ nadzorczy.  

 

Więcej uwag nie zgłoszono.  

Uchwała Nr XIX/283/2021 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie 

– 15 gł. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 4 ) 
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Ad. 7 

Informacja na temat bieżącej sytuacji związanej z panującą epidemią                       

COVID- 19.  

 

Bieżącą sytuację związaną z panującą pandemią COVID – 19 na terenie miasta 

i powiatu nowodworskiego przedstawili zaproszeni goście: V-ce Dyrektor ds. 

Medycznych Nowodworskiego Centrum Medycznego Łukasz Tomasik i Dyrektor 

SANEPiD Arkadiusz Chełstowski.  

 

V-ce Dyrektor NCM swoją wypowiedź rozpoczął od kwestii nakazu Wojewody 

mazowieckiego o przekształceniu szpitala w covidowy. Mówił o obawach dyrekcji                       

i personelu z tym związanych, o próbach odwołania się od decyzji wojewody. 

Niestety decyzja była nieodwołalna, ale mimo krótkiego czasu na przygotowanie się, 

szpital sprostał zadaniu. Pacjenci niezakażeni nie mogli być przyjmowani do szpitala, 

więc byli kierowani do szpitali  ościennych. W związku z tym bardzo obciążone 

zostały szpitale : Bródnowski i Bielański. Po kilku miesiącach oddział interny                              

i chirurgia pozostały „covidowe”, a pozostałe oddziały zostały „odcovidowane”.   

Ogólnie zakażeń jest bardzo dużo, były i są problemy z umieszczeniem 

pacjentów w szpitalu. Obecnie chorzy przyjeżdżają w coraz cięższym stanie. Interna 

i chirurgia są zapełnione. Jeśli chodzi o pacjentów „zdrowych”, to obecnie każdy 

zabierany przez pogotowie ma robiony test i wtedy wiadomo, gdzie pacjenta można 

zawieźć.   

Szpital rozpoczął proces szczepień i mimo tygodniowego opóźnienia                              

w dostawie szczepionek zaszczepiono już 3.063 osoby z grupy „0”. Dziennie 

szczepionych jest ok. 230 osób. W tym tygodniu rozpoczęto drugą dawkę szczepień                          

( 630 os. w trzy dni). Równolegle rozpoczęto szczepienia grupy 80+ ( 96 osób ). 

Niestety szpital nie otrzymał szczepionek na weekend. Jeżeli szpital otrzyma więcej 

szczepionek, to będzie mógł szczepić więcej osób.   

Następnie V-ce Dyrektor NCM odpowiadał na pytania zadane przez radnych. 

Wyjaśnił, co następuje: 

 nie ma żadnej gwarancji na otrzymanie ilości szczepionek wg zapotrzebowania; 

 obciążenie dla szpitala jest ogromne i każda pomoc jest przydatna. Np. wcześniej 

szpital zużywał rękawiczek jednorazowych na poziomie 50.000 zł. rocznie, a teraz 

na poziomie 700.000 zł.; 

 korzyścią dla szpitala w związku z przekształceniem w „covidowy” jest tylko to, 

że otrzymany darmowy sprzęt ( łóżka, kardiomonitory, rentgen przyłóżkowy itp.) 

pozostanie. Jednakże to wszystko nie rekompensuje wszystkich wydatków; 

 szpital nie otrzymał dodatkowych środków finansowych od wojewody w związku 

z przekształceniem, była możliwość wystąpienia tylko o sprzęt; 

 decyzja o przekształceniu szpitala wpłynęła negatywnie na zaplanowane zabiegi. 

Kolejka znacznie się wydłużyła, ale osoby wymagające natychmiastowej pomocy 

były przekazywane do innych szpitali; 
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 osoby onkologiczne powinny być szczepione w pierwszej kolejności, ale nie ma 

możliwości wyłamania się z narzuconych procedur i reguł.  Poza tym i tak 

szczepionek jest za mało. W Nowym Dworze Mazowieckim nie zmarnowała się ani 

jedna szczepionka. 

 

Następnie Dyrektor SANEPiD-u przedstawił obecną sytuację epidemiologiczną 

w powiecie nowodworskim. Stwierdził, że na przełomie grudnia i stycznia sytuacja 

ustabilizowała się, zakażeń jest mniej. Na dzień wczorajszy sytuacja przedstawiała 

się następująco: 

 9 nowych osób zakażonych ( 2.047 od początku pandemii ) 

 2 osoby hospitalizowane ( od początku pandemii – 77 ) 

 59 os. na kwarantannie ( 492 obecnie i ponad 18 tyś. od początku ) 

 28 ozdrowieńców ( 2.175 od początku ) 

 59 zgonów od początku pandemii 

 9 os. w izolacji domowej ( 96 obecnie ) 

 2 odczyny poszczepienne 

Ponadto Dyrektor SANEPiD-u poinformował: obecni największym ogniskiem 

zakażeń jest Dom Pomocy Społecznej w Nasielsku, gdzie choruje 18 osób.  

Przed wznowieniem nauki w szkołach kl. I – III były robione wymazy wśród 

nauczycieli ( na 411 wymazów 2 osoby miały pozytywny wynik), ponowna akcja 

wymazów będzie przeprowadzana w połowie lutego.  

SANEPiD pracuje dwuzmianowo, w nocy są dyżury i wytrzymuje obecną 

sytuację dzięki pomocy władz samorządowych, które skierowały do pomocy 

stażystów i pracowników Powiatu. Środków finansowych wystarcza dzięki pomocy 

Burmistrza, Starosty i Wojewody. 

 

Na zakończenie niniejszego punku radny Sławomir Michałowski, w imieniu 

wszystkich radnych i mieszkańców przekazał wielkie uznanie i szacunek dla 

wszystkich pracowników Nowodworskiego Centrum Medycznego oraz pracowników 

SANEPiD-u za ich trudną pracę w tym ciężkim okresie. 

Do podziękowań dołączył się Przewodniczący Rady i Burmistrz Miasta. 

 

Ad. 8 

 

 Na tym Przewodniczący Rady zamknął XIX Sesję Rady Miejskiej w Nowym 

Dworze Mazowieckim w dniu 28 stycznia 2021r. ( godz. 11:48 ) 

 

Protokółowała: 

Julita Michałowska 

       Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

        Krzysztof Bisialski  

 


